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MĚSTO   I   ÚŘAD

úvodní slovo

Zbyněk Toman
místostarosta

Zimní výzdoba na-
šeho města zazna-
menala velký ohlas. 
Díky společnému 

úsilí Sdružení cestovního ru-
chu ČK a Českokrumlovského 
rozvojového fondu (dále jen 
ČKRF) jsme mohli představit 
nové světelné osvětlení, které 
podtrhlo sváteční atmosféru 
v našem městě.

Osvětlení zrealizovala re-
nomovaná společnost DECO-
LED za  celkovou částku 1,6 
milionu korun. Tato investice 
byla rovnoměrně rozdělena 
mezi Sdružení cestovního ru-
chu a ČKRF. Montáž proběh-
la ve  spolupráci se Službami 
města Český Krumlov, které 
si zaslouží naše velké poděko-
vání za jejich nasazení a pro-
fesionalitu. Nová výzdoba 
zkrášlila nejen ulice Latrán, 
Horní, náměstí Svornosti, 
ale i  další místa. V  Seminár-
ní zahradě jste mohli spat-
řit medvědici s  medvídětem 
a  světelný fotorám s  nádher-
ným pohledem na  nasvícený 
zámek, na  Klášterním dvoře 
pak světelného koně se sa-
němi. Tyto inovace přispěly 
k nárůstu návštěvníků, což 
máme doloženo i statistikou 
obsazenosti parkovišť.

Další novinkou zimní sezó-
ny byl světelný park v  areálu 
PORT 1560, který DECO-
LED také instaloval. Tento 
unikátní projekt přilákal přes 
12 tisíc návštěvníků a stal se 
další obohacením adventní 
nabídky.

Rád bych poděkoval Sdru-
žení cestovního ruchu, ČKRF 
a  Službám města za  jejich 
přínos a  spolupráci. Již nyní 
probíhají jednání o  dalších 
plánech na  příští sezónu, 
například rozšíření výzdoby 
v centru a plánujeme také in-
vestovat do  zkrášlení sídlišť 
a okrajových částí.

jednání zastupitelstva

Jednání se koná ve 
čtvrtek 27. úno-
ra  2025 od 
16.00 hodin v za- 
sedací místnos- 
ti Městského úřadu v  Čes-
kém Krumlově, Kaplická 439, 
3. patro. On-line přenos sle-
dujte na  webových stránkách  
zastupitelstvo.ckrumlov.cz.

redakce

Vedení města intenzivně jedná 
s lékařem z Ústeckého kraje, kte-
rý projevil zájem přestěhovat se 
a  otevřít si oční ordinaci přímo 
v Českém Krumlově, což výrazně 
zlepší dostupnost specializované 
lékařské péče, jejíž současné ka-
pacity ve městě nedostačují. 

„Pan doktor, který aktuálně 
pracuje v nemocnici, by měl v  létě 

absolvovat atestaci, což je nezbyt-
ný krok pro jeho další působení. 
Už jsme pro něj vytipovali vhodné 
prostory, další zásadní krok před-
stavuje únorové zasedání zastupi-
telstva, kde se bude jednat o  kon-
krétní formě podpory ze strany 
města. Pokud vše proběhne podle 
plánu, mohl by nový oční lékař 
začít působit v  Českém Krumlově 
v  létě,“ říká starosta Alexandr 
Nogrády. 

Do  té doby nebude možné se 
u tohoto lékaře registrovat nebo 
objednávat na vyšetření, na což 
se občané v poslední době hojně 
dotazují na městském úřadu. 

Pomoc s  vyřízením smluv 
s pojišťovnami přislíbil Jihočes-
ký kraj, rovněž nemocnice bude 
lékaři nápomocná. „Přestože se 
nejedná o  přímou odpovědnost 
města, podnikáme všechny možné 
kroky k zajištění potřebné lékařské 
péče pro naše občany,“ dodává sta-
rosta. 

Jednání o  novém očním lékaři 
se posouvají dál

Jan Štaberňák
Odbor financí

Již tradičně budou podpořeny 
aktivity desítek místních subjek-
tů, v  nichž se sdružují krumlo-
vští občané od mládeže po seni-
ory v sedmi oblastech. Jedná se 
o sport, kulturu, sociální služby, 
zahraniční spolupráci, životní 
prostředí, volnočasové aktivi-
ty a  stipendia nízkopříjmových 
skupin. Rozsah tedy zůstává vel-
mi široký, jednou z hlavních pri-
orit města Český Krumlov totiž 
stále je podpora zejména míst-
ních spolků, organizací a jednot-
livců.

Nejvíce prostředků, a to 6,4 mi- 
lionu Kč, je opět určeno spor-
tování stovek dětí, které se 

svému oblíbenému sportu vě-
nují v  mnoha krumlovských 
oddílech. Dotaci na  celoroční 
činnost, nájem či údržbu svých 
sportovišť tak obdrží třeba ho-
kejisté, badmintonisté, tenisté, 
fotbalisté nebo vodní potápěči 
a  karatisté. Zhruba 1,2 mil. ko-
run bude přiděleno na  sociální 
služby v  podobě podpory zdra-
votně postižených či seniorů, 
1,3 milionu je určeno k  rozdě-
lení na  různé kulturní akce či 
umělecké školy a  kroužky.  Do-
tační prostředky poputují třeba 
i  do  enviromentální výchovy, 
příměstských táborů dětí a  po-
žádat si mohou také studen-
ti z  nízkopříjmových rodin 
na  úhradu výdajů na  své studi-
um. Harmonogram dotačního 

programu se také nemění. Pro 
žadatele je nejdůležitějším ter-
mínem 15. únor, to musí být po-
dány všechny žádosti na  měst-
ský úřad, u sociálních stipendií je 
to 10. červenec, kultura má ještě 
druhé kolo s uzávěrkou do konce 
června. Po formální i věcné kon-
trole budou žádosti postoupeny 
hodnotícím komisím, které se 
sejdou do konce března a dopo-
ručí orgánům města ke schválení 
konkrétní rozdělení prostředků. 
Rada a  zastupitelstvo pak defi-
nitivně rozhodnou nejpozději 
do konce května a následně pak 
mohou být zpracovány dotační 
smlouvy, aby mohly být finanční 
prostředky zaslány všem příjem-
cům do konce července.

Veškeré dokumenty od  pra-
videl Programu podpory přes 
vzory žádostí a  závěrečných 
zpráv až po  další požadované 
přílohy jsou k dispozici na webu  
www.ckrumlov.cz/dotace.

Poté, co oční lékařka 
MUDr. Mirka Divišová 

uzavřela ordinaci, hledá 
vedení města intenzivně 

jejího nástupce/
nástupkyni. Z posledních 
jednání vyplývá, že nový 

oční lékař by tu mohl začít 
působit v létě 2025.

Dotační program podpory 
města startuje
Také letos město rozdělí prostřednictvím svého Programu 
podpory finanční prostředky na celoroční činnost či jedno-
rázové akce místních spolků a organizací. Celkově je pro ně 
určeno v dotačním programu přes 9,6 milionu korun. 

Ilustrační foto
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Projekty a stavby 
realizované v roce 2024
Mezi největší akce patřily opravy 
mostů, konkrétně dokončení re-
konstrukce Lazebnického mostu 
a  zahájení rekonstrukce mostu 
E. Beneše, která bude dokonče-
na letos. Z  dalších významných 
projektů je třeba zmínit: výmě-
nu oken v  budově Městského 
divadla (6 mil. Kč), realizaci par-
koviště na  sídlišti Mír (10 mil. 
Kč), kompletní výměnu podlah 
v  tělocvičnách ZŠ Za  Nádražím 
a ZŠ Plešivec (5 mil. Kč), výmě-
nu svítidel veřejného osvětlení 
a mnoho dalších akcí.

Samostatnou kapitolou jsou 
investice do kanalizačních a vo-
dovodních řadů včetně čistírny 
odpadních vod. Do  těchto ob-
lastí směřují každoročně desít-
ky milionů korun (např. rekon-
strukce ulic v  Krásném údolí 
a Železniční).

Velkou pozornost věnujeme 
také opravám chodníků a komu-
nikací, jako byla například opra-
va povrchů na  sídlišti Plešivec 
(1. etapa). Roční výdaje na tyto 
projekty dosahují přibližně  
20 milionů korun, což je více než 
dvojnásobek oproti minulým 
letům.

Mnoho času i prostředků jsme 
také věnovali přípravám projek-
tů na podporu bydlení a zlepše-
ní dopravy, zejména parkování. 
Tyto projekty jsou z  velké části 
hotové a  připravené k  realizaci, 
přičemž mnoho z  nich se usku-
teční již v roce 2025.

Plán na rok 2025
V  letošním roce plánujeme do-
končit: rekonstrukci mostu E. 
Beneše (celkově přes 42 mil. 
Kč), výměnu svítidel veřejného 
osvětlení za  úsporná (12,3 mil. 
Kč), nové parkourové hřiště 
na  sídlišti Mír (přes 2 mil. Kč 
z městského rozpočtu) a opravy 
opěrné zdi v ulici Fialkové.

Rozvoj bydlení a zlepšení 
parkování
Po volbách v říjnu 2022 jsme si 
jako nové vedení města stanovi-
li za  cíl intenzivně řešit otázku 
bydlení a  parkování, zejména 
na  sídlištích. Za  posledních 20 
let vzniklo ve  městě jen mini-
mum ploch pro bydlení a nových 
bytů. Bez soukromých investic, 
jako je například projekt Krum-
lovského Vltavínu v  areálu bý-
valé Jitony, by byl tento vývoj 
téměř nulový.

Do  konce roku 2026 plánu-
jeme dokončit nebo zahájit vý-
stavbu či rekonstrukci 100 byto-
vých jednotek. Na jaře zahájíme 
výstavbu 30 družstevních bytů 
ve  Vyšném. Máme podanou žá-
dost o dotaci na projekt dostup-
ného bydlení a  připravený pro-
jekt na  rekonstrukci bytového 
domu v bývalých kasárnách (cca 
28 nájemních bytů). Dále máme 
hotový projekt na  další budovu 
v  kasárnách (cca 17 družstev-
ních bytů) a  plánujeme zahájit 
opravu objektu čp. 431 v  ulici 
Nad Nemocnicí (18 bytových 
jednotek), které budou sloužit 
jako startovací byty pro mladé.

Z  projektů individuálního 
bydlení je nejdále záměr na  19 

stavebních parcel v severní části 
bývalých kasáren. Celkové ná-
klady na  tyto projekty dosahují 
přibližně 350 milionů korun 
a  budou financovány z  různých 
zdrojů v příštích letech.

V oblasti parkování chceme le-
tos zahájit realizaci parkovacích 
míst na tzv. „Slepé koleji“ Za Ná-
dražím (cca 30 míst) a parkoviš-
tě vedle ulice Železniční. Na síd-
lišti Plešivec plánujeme vytvořit 
parkovací plochy nad školkou 
Plešivec I  a  vybudovat komuni-
kaci pro bezpečné zajíždění k ZŠ 
Plešivec.

Další investice a opravy
Významné prostředky budou 
směřovat také do  modernizace 
čistírny odpadních vod, vodo-
hospodářského majetku, do-
pravních opatření a  oprav škol 
a školek.

Na  závěr bych rád poděko-
val svým kolegům z  vedení 
města a  zaměstnancům měst-
ského úřadu za  jejich pracovní 
nasazení, bez kterého by tyto 
projekty nevznikly. Držte nám 
i  sobě palce, ať se nám poda-
ří tyto náročné úkoly úspěšně 
zvládnout.

Město loni rekordně investovalo
V loňském roce naše město rekordně investovalo do svého 
majetku. Celkové investice dosáhly téměř 146 milionů ko-
run, přičemž další desítky milionů byly vynaloženy na opra-
vy. Jedná se o téměř dvojnásobnou částku oproti průměru 
posledních tří let.

Dalibor Uhlíř
místostarosta

Nové sportovní a rekreační 
příležitosti
Jedním z  hlavních projektů 
bude výstavba parkurového hři-
ště na sídlišti Mír, které nabídne 
mladým sportovcům moderní 
prostor pro trénink a  soutěže 
a  je z  50 % financován z  dotace 
MMR. Současně již připravuje-
me dětské hřiště v Jelení zahra-
dě, které rozšíří možnosti trávení 
volného času pro rodiny s dětmi 
a  bude v  krásné lokalitě blízko 
historického centra města.

Milovníci cyklistiky se mohou 
těšit na  otevření úseku cyklo-
stezky Vošahlíkův mlýn – Tro-
jice, která propojí další důležitá 
místa města. Součástí plánů je 
také projektování dalších částí 
Vltavské cyklostezky a  našich 
navazujících místních úseků, 
které postupně vytvoří ucele-
nou síť bezpečných tras pro cyk-
listy.

Rozvoj sportovišť 
a projektování bazénu
Velkým krokem bude finální 
příprava bazénu, kdy se letos 
zaměříme na projektování a de-

finitivní rozhodnutí o  podobě, 
aby mohly práce na  výstavbě 
v  příštích letech skutečně začít. 
Kromě toho je v  plánu projek-
tová příprava dostavby zimního 
stadionu s  cílem zahájit opláš-
tění a dostavbu v roce 2026, což 
bude významný přínos nejen pro 
hokejové týmy, ale i širokou ve-
řejnost.

Zlepšení stávajících 
prostor
V  plánu je také doplnění dět-
ských hřišť v  různých částech 
města, aby byl zajištěn rovno-
měrný přístup ke kvalitnímu vy-
bavení pro děti. Workoutové hři-
ště z  Trojice chceme přesunout 
na jiné vhodnější místo, aby jeho 
potenciál lépe odpovídal součas-
ným potřebám.

Revitalizace a dopravní 
infrastruktura
Mezi projekty pro letošní rok 
patří i  retoping (obnova) spor-
tovních povrchů u ZŠ na Nádraží 
a  Plešivci, což zajistí moderněj-
ší a  bezpečnější podmínky pro 
sportovní aktivity. 

Podpora zdravého 
a aktivního životního stylu
Všechny tyto projekty sledují je-
den cíl – vytvořit lepší podmínky 
pro aktivní trávení volného času, 
ať už jste profesionální spor-
tovec, rekreační cyklista, nebo 
rodič hledající bezpečné místo 
pro děti. Rok 2025 přináší pří-
ležitost zapojit se do  veřejných 
konzultací o podobě těchto pro-
jektů, aby co nejlépe odpovídaly 
potřebám obyvatel města.

Rok sportu, turistiky a infrastruktury
Rok 2025 slibuje ve městě bohaté změny, které potěší nejen 
sportovce, ale také milovníky volnočasových aktivit. Zde je 
přehled nejzajímavějších plánovaných investic a  projektů, 
které budou realizovány v těchto oblastech.
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Jan Novák
radní

V  předchozím čísle Novin 
jsem informoval o  přístupu ve-
dení města při nápravě vyhos-
podařené čistírny odpadních 
vod v  našem městě. Vývoj již 
dospěl k  připravené realizaci I. 
etapy obnovy ČOV. Ta se zamě-
řuje na  počátek samotné čistír-
ny (hradítka nátoku, pojezdy 
a  elektro instalace usazovacích 
nádrží, dávkování síranu žele-
zitého a  měření průtoku vody 
na  ČOV). Projektová dokumen-
tace je hotova, nyní proběhne 
vybraným administrátorem vý-
běr zhotovitele této nadlimitní 
zakázky. Předpokládaný objem 
prací je odhadnut na 12,5 mil Kč 
s realizací v letošním roce.

Dále je připravena dokumen-
tace na „drobné“ úpravy a opra-
vy šnekového dopravníku, čer-
padla kalů a míchadla dosazovací 
nádrže, vše za hranicí životnosti, 
s  předpokládanými výdaji 2,5 
mil. Kč.

Vzhledem ke  kritické situaci 
řídicího sytému čistírny, a  pře-

devším jeho stáří a  nemožnosti 
obnovy dodávkou náhradních 
dílů, je nezbytně nutné započít 
s  jeho náhradou. V  co nejkratší 
době je nutno vypracovat zadá-
vací požadavky na moderní řídicí 
proces čištění OV. Instalace no-
vého řídicího systému však musí 
být svázána s  obnovou celého 
biologického stupně. Již v  roce 
2024 došlo dvakrát k poruchám 
dmychadel vzduchu, také jsou 
místy porušeny provzdušňo-
vací elementy, což se projevuje 
nízkou aerací (provzdušněním) 
a tedy zvýšenou spotřebou elek-
trické energie. Počátkem letošní-
ho roku provozovatel ČOV spo-
lečnost ČEVAK a.s. zpracovala 
pro město podkladový materiál 

pro zadání projektové dokumen-
tace biologické části ČOV. Odha-
dem je nutno počítat s rozsahem 
40–50 mil. Kč. Naším cílem je 
zajistit v  letošním roce veškeré 
podklady (studie, projekty) tak, 
aby celá modernizace mohla pro-
běhnout v roce 2026.

V  závěru se ještě zmíním 
k obchvatnému kanálu, který je 
nezbytnou součástí ČOV. Spo-
lečnost VRV Praha již zpracovala 
projektovou dokumentaci na po-
stupnou obnovu a modernizaci. 
I zde se postupnými kroky musí-
me postarat o odstranění někte-
rých vad a nedostatků. Finanční 
odhad společnosti VRV Praha je 
naceněn na 60 mil Kč.

I když finanční rámce jednot-

livých etap rozložíme na období 
roků 2025–2030, i tak bude nut-
no v rozpočtu města každým ro-
kem počítat s vysokým objemem 
finančních prostředků. Dále 
počítáme s  určitou spoluúčastí 
všech subjektů, které ČOV a OK 
společně užívají, a  samozřejmě 
budeme usilovat o získání dotací 
na modernizaci.

V  závěru ještě krátkou in-
formaci o  usnesení vlády ČR č. 
2024/3019. Jde o  rozpracova-
nou směrnici evropského par-
lamentu o  čištění odpadních 
vod. Zjednodušeně jde o  další 
zpřísnění kritérií na  čistotu 
vypouštěných odpadních vod. 
Termíny plnění nových požadav-
ků se koncentrují na  roky 2031 
a další (následující). Je jasné, že 
potřebná opatření bude zapotře-
bí realizovat postupně, některá 
i  v  předstihu. Jinak to ani při 
provozování ČOV není možné.

Je řada projektů města selek-
tivního charakteru, tedy směřu-
jících na určitou skupinu obyva-
tel města. Pokud jde o ČOV, tak 
jsme uživatelé společní vč. loka-
lity Větřní.

Josef Hermann
zastupitel za KDU-ČSL

Koupě čistírny odpadních 
vod (ČOV) s obchvatným kaná-
lem (OK) byla nejsložitější ma-
jetkovou transakcí města po roce 
1990. Byla i  nejobtížnějším 
rozhodnutím zastupitelů, které 
se stalo předmětem mimořád-
né kritiky a  pochybností o  jeho 
právní i ekonomické správnosti.

Celková pořizovací cena činila 
210 milionů korun (ČOV = 160, 
OK = 50). Financování proběhlo 
z investičního úvěru se splatnos-
tí 15 let za  pevný úrok 0,93 %, 
s  roční splátkou jistiny i  úroku 
15 milionů korun. Město násled-
ně pronajalo veškerý vodohos-
podářský majetek (vodovodní 
a  kanalizační síť + ČOV s  OK) 
vítězi koncesního řízení – a. s. 

ČEVAK na deset let za roční ná-
jemné 31,5 mil. Kč, z  toho ná-
jemné za  pořízenou ČOV a  OK 
činí (dle vyúčtování za rok 2023) 
18 mil. Kč. Tato částka plně hra-
dí splátku úvěru a  úroku (15 
mil.). Na obnovu ČOV tak zbývá 
každoročně 3 mil. Kč (tj. za  15 
let 45 milionů). Před koupí (rok 
2019) provedený hrubý odhad 
nezbytné potřeby prostředků 
na obnovu ČOV činil 60 mil. Kč. 
Nyní podle aktuálních propo-
čtů projektantů je odhadována 
potřeba dvojnásobná, 110 mili-
onů (přesný propočet, inflační 
vliv). Je zřejmé, že pro pokrytí 
této částky bude třeba nájemné 
zvýšit o  5–6 milionů ročně, což 
bude znamenat zvýšení stočné-
ho o pět až šest korun za kubík.

Na  otázku, zda byla před 
více než čtyřmi roky odkoupe-

ná čistírna výhodnou investicí, 
dává nejlepší a  nejobjektivnější 
odpověď porovnání cen vodné-
ho a  stočného s  jinými městy. 
Z  internetového portálu „Naše 
voda“ (www.nase-voda.cz) lze 
zjistit, jak si stojí naše město 
v  „konkurenci“ více než stov-
ky měst v  ČR (rok 2024). Za-
tímco průměrná cena vodného 
a  stočného činila 119 Kč/m3, 
v  Českém Krumlově 111,40 Kč. 
Pokud z  důvodu vyšších nákla-
dů na obnovu ČOV zvýšíme ná-
jemné o oněch pět či šest korun, 
stále budeme pod republikovým 
průměrem (v době psaní tohoto 
textu rada města takovéto zvý-
šení schválila).

Můžeme vést nikdy nekončí-
cí debaty, zda kupní cena ČOV 
(160 mil.) byla příliš vysoká, zda 
jsme neměli počkat s koupí nebo 

ji vůbec nekupovat. Za  nižší 
cenu insolvenční správce, resp. 
věřitel ČOV prodat nechtěl, je-
dinou další možností bylo čekat, 
až…. Město ke koupi mj. využilo 
soudem mimořádně odsouhlase-
nou společnou koupi ČOV i OK 
od  dvou odlišných vlastníků 
(v  insolvenci) a pak mimořádně 
výhodného bankovního úvěru. 
(Kdybychom ČOV s  OK pořizo-
vali dnes, zaplatili bychom při 
dnešní obvyklé hypoteční saz-
bě 4,9 % místo 16 mil. úroků,  
91 milionů).

Český Krumlov se koupí čis-
tírny vyhnul nemalým rizikům 
plynoucím z  jejího vlastnictví 
soukromým vlastníkem a  jed-
nou provždy si zajistil čištění 
svých odpadních vod za  jím 
kontrolovaných cenových pod-
mínek. 

Opravy a modernizace na ČOV  roce 2025

Byla koupě čistírny odpadních vod 
pro město nevýhodnou investicí?

Foto: město Český Krumlov
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K  1. lednu 2025 měl Čes-
ký Krumlov celkem 13  277 
obyvatel. V loňském roce se 
do našeho města přistěhova-
lo 195 obyvatel, odstěhovalo 
se jich naopak 296. Zemřelo 
118 obyvatel, narodilo se 77 
miminek s  trvalým pobytem 
v  Českém Krumlově, z  toho 
32 holčiček a 45 chlapečků.

redakce

Letos se také poštěstilo, že 
první miminko roku 2025, které 
se narodilo v  českokrumlovské 
nemocnici, je přímo z  Českého 
Krumlova. Roztomilá Rozálie 
Jakubcová se narodila 1. ledna 
ve  20.13 hodin, vážila 3  340 g 
a měřila 50 cm. Za své prvenství 

dostala od  starosty Alexandra 
Nográdyho památeční zlatý ře-
tízek.

V  roce 2024 se v  českokrum-
lovské nemocnici narodilo cel-
kem 481 dětí, včetně 3 dvojčat, 
mezi rodiči bylo 95 cizinců. Nej-
oblíbenějšími jmény u  chlapců 
byl Jakub, Jan a Tomáš, u dívek 
to pak byla jména Eliška, Rozálie 
a Emma.

Z  lásky se v  roce 2024 nero-
dila jen miminka, ale také nové 
sňatky.  Celkem bylo v minulém 
roce v Českém Krumlově uzavře-
no 110 manželství (z toho 5 bylo 
církevních sňatků) a  1 registro-
vané partnerství. Počet svateb-
ních obřadů oproti předchozím 
rokům mírně klesl.

Jako obvykle proběhly i svat-
by, na  které krumlovští oddá-
vající jen tak nezapomenou: 
„Vybavuji si jednu svatbu, při 

které ženich dorazil bosý, protože 
společenské boty ve  spěchu ne-
chal doma. Přesto na něj nevěsta 
čekala s úsměvem a obřad probě-
hl ve  velmi uvolněné a  radostné 
atmosféře. Takové chvíle nám 
připomínají, že svatba není jen 
o  formalitách, ale hlavně o  emo-
cích a  lásce,“ vzpomíná na  jed-
nu kuriózní svatbu matrikářka 
Václava Filipová.

„Mně v  paměti utkvěla na-
příklad jedna propršená svatba, 
kdy v  okamžiku, kdy si budoucí 
manželé začali říkat svá ano, se 
na  chvíli mezi mraky objevilo 
slunce – byl to nádherný sym-
bolický okamžik,“ přidává vzpo-
mínku na  obřad také starosta 
Alexandr Nogrády.

redakce

Rok plný laskavosti 
a podpory
Hned první měsíc roku přinesl 
milé překvapení – štědrý ano-
nymní dárce věnoval útulku ne-
uvěřitelných 100  000 Kč. Tento 
dar byl šťastným vykročením 
do nového roku: „Útulek je měst-
skou organizací, je podporován 
jak vedením města Český Krum-
lov, tak i  občany, čehož si ne-
smírně vážíme. Díky tomuto vel-
korysému daru jsme toho mohli 
vylepšit víc, než jsme původně 
plánovali,“ děkuje za poskytnuté 
finanční prostředky Vlasta Ho-
ráková z Odboru životního pro-
středí a zemědělství. 

Pracovníci útulku po  celý rok 
zvelebují kotce a  opravují vše 
potřebné: „Nové zateplené boudy 
se dočkal například náš veterán 
Kája,“ říká s  úsměvem Vlasta 
Horáková. „Zbudovali jsme také 
dvě nové kočičí pobytové místnosti, 
protože kočičích nalezenců máme 
hodně,“ dodává. Dále se v útulku 
zrekonstruovala rozvodová elek-
trická skříň, vybudovala se nová 

branka vedoucí na  louku a další 
brána s oplocením v rámci areá-
lu, odvodnily se venkovní kotce, 
upravilo se parkoviště. Studenti 
ze SUPŠ sv. Anežky České dali 
útulku nový vzhled: „Mezi jejich 
projekty bylo i  navržení nového 
loga, které nyní vítá návštěvníky 
v  podobě nového neonu nad hlav-
ními dveřmi,“ připomíná Vlasta 
Horáková. „Logo sklízí velký obdiv 

a  my všem studentům i  paní uči-
telce Chovancové z  „Anežky“ ještě 
jednou upřímně děkujeme.“

Velká výzva
Oproti pozitivnímu startu 
roku, únor postavil Psí útulek 
města Český Krumlov před ob-
rovskou výzvu – do útulku bylo 
přijato 27 psů z množírny, jed-
nalo se o zanedbané, nesociali-
zované a  velice bázlivé jedince 
bez jakýchkoliv návyků. Těchto 
25 šeltií a  2 kříženci ovlivnili 
chod útulku na několik měsíců: 
„Na začátku února jsme ještě ne-

měli tušení, jak náročný následu-
jící půlrok bude,“ vzpomíná Vlas-
ta Horáková. 

Oslavy a tradice
Rok 2024 se nesl také v duchu se-
tkávání a akcí – v červnu útulek 
oslavil 20. výročí a stejně tak jste 
s námi oslavili Psí Vánoce, které 
se již staly předvánoční tradicí 
pro mnoho rodin. Návštěvníci, 
přátelé a  podporovatelé útulku 
byli letos velmi štědří – na  po-
třeby psů a  koček bez domova 
se vybralo celkem 56 tisíc korun, 
chlupáči dostali 1,3 tuny granulí 
a 900 kg konzerv, také nespočet 
psích a  kočičích pamlsků, dále 
vodítka, obojky, postroje, deky, 
stelivo, šampony a  další propri-
ety na  péči. Na  oplátku tu pro 
všechny dvounožce bylo připra-
veno občerstvení, o které se po-
staral obchodní dům Kaufland, 
který Psí Vánoce každoročně 
podporuje.

„Přízeň a podporu nám dlouho-
době vyjadřují děti ze základních 
i  středních škol v  regionu, které 
pořádají pravidelné sbírky krmiva 
i  finančních prostředků pro naše 
čtyřnožce, ale i mnoho firem a jed-
notlivců. Vážíme si jejich důvěry. 
Loni i  díky nim proběhlo mnoho 
úprav a  vylepšení areálu,“ říká 
vděčně Vlasta Horáková.  

Čísla a příběhy z matriky

Rok 2024 v útulku: Příběh plný výzev a radosti

Foto: město Český Krumlov

Rok 2024 byl pro psí útulek rokem intenzivní práce, laskavosti i velkých změn. Za jeho bra-
nami našlo bezpečné útočiště 148 zvířat. Nové domovy našlo 61 koček, 2 se šťastně vrátily 
ke svým majitelům, 42 psů bylo adoptováno a 15 znovu spojeno se svými rodinami. Za kaž-
dým číslem však stojí nespočet hodin péče a odhodlání pomáhat.

První krumlovské miminko Rozálka

Také děti ze škol a školek přinesly zvířátkům něco dobrého k snědku.
Foto: psí útulek
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Port 1560

Během února a  března hostí 
Galerie Portu 1560 výstavu „Již-
ní Čechy očima členů Hollaru“. 
Její návštěvníci se mohou těšit 
na  grafické listy inspirované 
zdejší krajinou. Odlišný přístup 
autorů a  jejich rozmanité vý-
tvarné techniky vytvářejí origi-
nální obraz jižních Čech, který 
rozhodně stojí za  vidění. O  šu-
mavské krajině se můžete navíc 
dozvědět více 15. 2. ve 14 hodin 
na  přednášce Josefa Maria Pec-
ky, šumavského rodáka a profe-
sionálního lokálního průvodce.

Tématem měsíce února je 
po  generace hodování. Věrna 
historii, duchu masopustního 
veselí proto připravila Pivovar-
ská restaurace vepřové hody. 
Místní i přespolní jsou na ně zvá-

ni od  14. února do  16. března, 
kdy budou moci ochutnat také 
nabídku lahodných místních le-
žáků. Vyhlášené a cenami ověn-
čené krumlovské ležáky paní 

sládková pravidelně doplňuje 
o  různé druhy speciálů. JARNÍ 
svrchně kvašená 14° přibude 
na lístek v březnu a nejlépe si ji 
vychutnáte v Pivovarské restau-

raci nebo v Beershopu Lahvárna, 
odkud si můžete odnést pár la-
hví s sebou domů.

Pivovarské hody vyvrcholí 
víkendem 14.–15. března, kdy 
bude areál Portu 1560 centrem 
již druhé rallye v  letošním roce. 
Po  přehlídce vozů dálkové vete-

ránské rallye The Winter Trial si 
tým centra a ČK motorsport pro 
fanoušky automobilových sou-
těží společně připravil setkání 
s  posádkami Czech New Ener-
gies Rallye. Návštěvníci této 
události budou mít příležitost 
prohlédnout si závodní elek-
troauta. 

*Držitelé Karty Krumlováka si 
mohou vstupenky na  akce v  Por-
tu 1560 zakoupit v  pokladně se 
slevou. Pro více informací sleduj-
te naše webové stránky www.
port1560.cz.

Karta Krumlováka obyva-
telům nadále přináší nové 
výhody. Pokud ji ještě ne-
máte, jednoduše si ji obsta-
ráte na  webu karta.ckrum-
lov.cz nebo volejte na  tel. 
380 766 314. 

Nově jsou v nabídce: 
Festival Krumlov

Již 34. ročník Mezinárodní-
ho hudebního festivalu Český 
Krumlov se uskuteční od 11. čer-
vence do 2. srpna 2025 a uvede 
47 koncertů na 17 lokacích. 

Port 1560
	 15. 2. | Šumava očima 
	 Josefa Marii Pecky

Nenechte si ujít jedinečnou 
přednášku věnovanou kráse šu-
mavské přírody, kterou povede 
Josef Maria Pecka – šumavský 
rodák, spisovatel a  profesio-
nální průvodce. Se slevou 20 % 
na Kartu Krumlováka.

	 Do 16. 2. | Světelný park
Poslední možnost navštívit 

Světelný park na  nádvoří Port 
1560 a  v  přilehlé Pivovarské 
zahradě. Slevu 50 % na  Kartu 
Krumlováka zde uplatníte den-
ně, park je otevřen od  16.00 
do 21.00.

Vstupenky se slevou lze za-
koupit pouze v  Návštěvnickém 
centru PORT 1560.

Městské divadlo 
Český Krumlov

Vychutnejte si únorové kon-
certy v Městském divadle se sle-
vou 25 % na Kartu Krumlováka:
	 7. 2. | Štěpán Rak 
	 a Jan Matěj Rak, 
	 koncert k 80. narozeninám

	 Koncerty dua RAK a  RAK se 
vyznačují originalitou a  vždy 
nabídnou i  četná překvapení. 
Mnohé skladby dostávají fi-
nální podobu až přímo na po-
diu, takže se posluchači mají 
vždy na co těšit.

	 28. 2. | Malina Brothers 
Hudebníci udržují živý odkaz 

východočeské trampské a  blue-
grassové hudby, na které vyrůs-
tali. Na koncertech k patnáctým 
narozeninám skupiny zazní zná-
mé písně jako Stín staré řeky, 
A  život běží dál nebo Rychlejší 
koně a  několik nových autor-
ských písní z  aktuálního alba 
V peřejích (2024).

Umění, hody i závody aneb co nás 
čeká v Portu 1560
Na konci krumlovské Pivovarské ulice nebo z pohledu od Latránu za Pivovarskou zahradou 
funguje prvním rokem centrum Port 1560. Nové centrum dění vzniklo rozsáhlou a citlivou 
rekonstrukcí pivovarského areálu. Není jen zázemím pro stálé expozice, ale také místem, 
kde se konají rozmanité jednorázové akce. Speciální prohlídky, přednášky, workshopy, kon-
certy, a dokonce i sportovní akce jsou připraveny na celý letošní rok. Jejich součástí budou 
samozřejmě také lákavé kulinářské zážitky na nádvoří, v zahradě i v Pivovarské restauraci, 
a zejména nabídka kompletního sortimentu pivovaru Krumlov.

Únorové novinky v Kartě Krumlováka

Soutěžte o 5 × rodinné vstupné do expozice v paláci Anny 
z Rogendorfu Na adresu noviny@ckrumlov.cz nám napište, na co 

je zaměřena expozice v paláci Anny z Rogendorfu, co se zde 
návštěvníci mohou dozvědět. Odpovědi zasílejte do 19. února 
2025 na adresu noviny@ckrumlov.cz. Losujeme pět výherců. 

Foto: Port 1560

Kalendář kulturních, společenských a sportovních akcí najdete na akce.ckrumlov.cz.
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knihovna

Nepřehlédněte 
v knihovně!

Romana Linhartová
Městská knihovna 

v Českém Krumlově

Na  11. únor připadá Me-
zinárodní den žen a  dívek 
ve  vědě, který připomíná 
zásadní úlohu žen a  dívek 
ve  vědeckém světě. O  vý-
znamných ženách nalezne-
te v městské knihovně řadu 
knih. Zde je malá ukázka. 
Další tituly najdete také 
v  on-line katalogu knihov-
ny www.knih-ck.cz. Přeje-
me příjemné čtení.

Goodall, Jane: 
Důvod k naději
Světově známá biolož-
ka a  ochránkyně přírody 
v knize odhaluje své rodin-
né zázemí a nastiňuje svůj 
výzkum primátů v Africe.

Syková, Eva: Věda, 
medicína, politika a já
Autobiografie ženy, která 
se musela v  životě potý-
kat s  mnoha překážkami 
a  svou pílí se stala jednou 
z  nejznámějších českých 
vědkyň v oboru medicíny.

Mateos Ruiz, Rosa 
Maria: GEAS: ženy, 
které studují Zemi
Životní a  profesní příběhy 
geoložek, které přispěly 
od  počátku 19. století až 
do  současnosti k  rozvoji 
věd o Zemi.

Grof, Christina: 
Dokonalé přistání
Duchovně laděný autobio-
grafický příběh psycholožky 
Christiny Grofové, autor-
ky mnoha knih z  oblasti 
transpersonální psychologie.

Hogenová, Anna: 
Povídání Anny Hogenové 
s Bárou Nesvadbovou
Rozhovor o  podstatě žen-
ství, roli žen v dnešní spo-
lečnosti a o tom, jak je těž-
ké se prosadit v  mužském 
světě a  skloubit rodinu 
s kariérou.

Drobné sakrální stavby – 
kapličky, křížky, boží muka 
a další – tvoří nezapomenu-
telný genius loci naší krajiny. 
Často kolem nich na  pro-
cházkách projdeme bez po-
všimnutí. Přitom každá z nich 
má svůj příběh a důvod, proč 
vznikla.

Zdeněk Moravec
Odbor informatiky

Václav Dolanský, bývalý učitel 
českokrumlovského gymnázia, 
je v  letech 2017–2020 všechny 
navštívil, provedl jejich pečlivý 
soupis a pořídil fotodokumenta-
ci jejich stavu. Na svých toulkách 
po  Českokrumlovsku pořídil té-
měř 1 400 záznamů a přes 4 000 

fotografií drobných sakrálních 
staveb. K mnohým z nich dohle-
dal zajímavé informace. 

Nechte se uvést do  příbě-
hu a  mapy posvátné krajiny:  
https://arcg.is/LKSPu. Sbíráme 

i další podněty na nezdokumen-
tované kapličky, křížky, boží 
muka apod. 

Dejte nám vědět vaše dotazy, 
náměty a  připomínky na  gis@
ckrumlov.cz.

Dalibor Uhlíř
místostarosta

Činnost KČT je bohatá – 
za  rok 2024 členové zorganizo-
vali 145 pěších výletů, kterých se 
zúčastnilo více než 2600 turistů. 
K  tomu přibyly cyklovýlety, te-
matické zájezdy, společné akce 
s  rakouskými partnery a  obje-
vování historických a přírodních 
zajímavostí. KČT také věnuje 
velkou péči značení turistických 
tras. Jihočeský kraj se pyšní více 
než 5 tisíci kilometry značených 
pěších cest a 4,5 tisíci kilometry 

cyklotras – systém, který patří 
mezi nejlepší na světě a díky kte-
rému se v české a  jihočeské pří-
rodě neztratíme.

Zájem o sněm a plány města
Lednová členská schůze KČT 
ukázala, jak velký zájem mezi 
členy vládne – účast přesáhla 
50 %. Tento entuziasmus podpo-
ruje i město Český Krumlov, kte-
ré plánuje otevřít nové okruhy 
kolem Drahoslavických rybní-
ků, obnovit s  Lesy města Český 
Krumlov kříž na Dubíku a insta-
lovat nové lavičky v této oblasti. 

Tímto krokem se propojí tradice 
s  moderními potřebami turis-
tiky. Přítomní členové se také 
zajímali o výstavbu Vltavské cy-
klostezky a její propojení v rámci 
Českého Krumlova.

Přínos pro komunitu
Aktivity KČT nejsou jen o  výle-
tech. Klub nabízí školení první 
pomoci, pořádá kulturní akce 
a  významně podporuje sociální 
vazby v  komunitě. V  roce 2024 
byl například zakoupen čtyřlís-
tek, jehož výtěžek podpořil stav-
bu tras pro vozíčkáře.

Díky KČT a  jeho členům má 
Česká republika nejen skvělou 
síť turistických cest, ale i komu-
nitu lidí, kteří se starají o příro-
du, kulturu a své okolí. Společně 
pokračují v tradici, která spojuje 
generace a inspiruje další k obje-
vování krás naší země.

Knihovna 
hledá novou 

kolegyni/kolegu

Kouzlo krajiny Českokrumlovska

Klub českých turistů: 
Příběh tradice, nadšení a úspěchů

Foto: Václav DolanskýLitinový kříž v Černé v Pošumaví     

Klub českých turistů (KČT) v Českém Krumlově se již 105 let 
stará o podporu turistiky, kultivaci přírodních krás a rozvoj 
sportovního vyžití na Českokrumlovsku. O lednovou výroč-
ní členskou schůzi byl ze strany členů velký zájem. Aktuálně 
se může pyšnit 305 členy včetně 33 mladých turistů sdru-
žených v  oddíle TOM. Během roku 2024 se přidalo dalších  
18 nadšenců, což potvrzuje stálý zájem o turistiku.

Chcete pracovat v inspirativní 
českokrumlovské kulturní instituci? 
Pokud ano, tak neváhejte a přihlaste se do výběrového řízení 
na pozici knihovnice/knihovník v Městské knihovně v Českém 
Krumlově. Přihlášky přijímáme do 7. 2. 2025. 
Bližší informace a výzvu najdete na webu www.knih-ck.cz.
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HISTORIE

Jindřich Špinar
Jihočeská vědecká knihovna 

v Českých Budějovicích

V  letošním roce stále častěji 
slýcháme a  čteme o  Kleti. Je to 
díky dvoustému výročí postave-
ní rozhledny, k níž před sto lety 
přibyla i Terezina chata, častý cíl 
hladových, žíznivých, zmrzlých, 
ale natěšených turistů. A že jich 
je! Nikdo nespočítá, kolik tisíc 
tvoří neorganizované výstupy 
milovníků tohoto jihočeského 
Olympu. Kleť magnetizuje. 

Není proto divu, že se stala vý-
zvou i pro soutěžení všeho dru-
hu. Nejznámější dnes zastřešuje 
Kleťácká unie, která uvádí kaž-
doroční počet výstupů svých čle-
nů. Za rok 2024 eviduje 13 lidí, 
kteří vystoupali na Kleť více než 
300krát. Jen tahle malá skupina 
lidí reprezentuje 4 519 výstupů! 
Dalších 218, kteří mají na  kon-
tě více než 200 výstupů, zdolali 
horu dohromady 6 320krát. Zá-
jem o  Kleť už dávno podněcuje 
k  soutěžení a  ke  sdílení společ-
ných zážitků v  organizovaných 
akcích a skupinách. 

První, nejstarší vskutku 
kleťáckou turistickou partou byli 
Leitersteineři, skupina veselých 
a  zároveň turisticky, ba i  horo-
lezecky zdatných chlapíků z Čes-
kých Budějovic. Od roku 1906 se 
scházeli jako stolní společnost 
v  hostinci u  Orthů v  Linecké 
ulici a později také ve svém spol-

kovém sídle v Německém domě 
(dnes Kulturní dům Slavie). 
Jejich hlavní náplní ale nebylo 
vysedávání u piva. Pořádali turi-
stické výpravy, zejména na Kleť 
a  do  jejího okolí, ale i  jinam 
po jižní Šumavě. Podmínkou pro 
přijetí byl výstup tzv. komínem 
na  Žebříkový kámen či skálu, 
případně jen Žebřík, jak se dnes 
zatím stále pouze neoficiálně 
nazývá skalní hradba na  hřebe-
nu Kleti, přibližně 300 metrů 
severozápadně od  vysílače. Její 
název je odvozen od  podoby 
rozpukané žuly a  podle žebříku 
se skále říkalo už v  minulosti 
německy Leiterstein. Dodnes se 
na  hlavním skalisku jako zázra-
kem dochovala pamětní deska 
věnovaná dvěma kamarádům, 
příslušníkům Leitersteinerů, 
kteří padli za 1. světové války. 

Na počátku 20. století se veš-
kerá spolková činnost v českých 
zemích rozdělovala podle národ-
nostního klíče. A  jak je zřejmé, 
tehdejší spolek Leiterstein pat-
řil německému táboru. O  jejich 
výletech a dalších aktivitách re-
feroval na stránkách novin Bud-
weiser Zeitung zejména Anton 
Schacherl, redaktor vydavatel-
ství Moldavia a  spisovatel, po-
cházející z  Mladoňova nedaleko 
Boletic. Díky jeho příspěvkům 

jsme zpraveni o činnosti tohoto 
spolku, který pak po  první svě-
tové válce vzal pod svá křídla 
německý Böhmerwaldbund. Pod 
novým názvem Wandervereini-
gung für den Böhmerwald (turi-
stická jednota pro Šumavu) pak 
vyvíjel činnost (až později spíše 
jen přežíval) až do konce 2. svě-
tové války.

Čas oponou trhnul, psal se 
11. listopad roku 2006, když si 
skupinka postarších pánů, zapá-
lených znalců Šumavy a  zvláště 
Kletě, udělala vycházku (nebyla 
zdaleka první) na „Kamejk“, skal-
natý pahorek s výhledem na Kleť 
nad Třísovem. A  tehdy, a  právě 
tam se zrodila myšlenka dávnou 
aktivitu obnovit. Nikoli již jako 
disciplínu národnostního sou-
peření, ale turistický a  kulturní 
spolek lidí, kteří mají Kleť rádi 
a  jsou ochotni tuto svoji lásku 
přetavit do  činu. Ať již tradičně 
v podobě vycházek, ale také péčí 
o památky spojené s Kletí a jejím 
okolím. Od myšlenky k založení 
Společnosti Žebříkového kame-
ne neuběhla více než hodina, 
neboť právě tak dlouho trvá ces-
ta z Kamejku do hospody U Ku-
chařů v Krásetíně. Zakládajícími 
členy byli pánové Jiří Bárta, Jan 
Mejzlík, Jiří Píša, Vojtěch Storm. 
Organizační struktura Společ-

nosti Žebříkového kamene je 
velmi jednoduchá, a proto by se 
spíš dala nazvat hnutím než in-
stitucí. Nemá totiž žádné statu-
tární orgány, nemá předsedu ani 
pokladníka ani zápis v rejstříku 
obchodním či jiném. Zato má 
étos společný s  dávnými před-
chůdci. Její členy spojuje zájem 
o Kleť, potřebná dávka humoru 
a  schopnost a  radost z  pohybu 
korunovaná výstupem na legen-
dární Žebříkovou skálu. To je 
mantra, podobná putování mus-
limů do Mekky. Turisté na svých 
vycházkách do Kleti vidí i hmot-
né výsledky práce Společnosti, ať 
již jsou to restaurovaný Modrý 
obrázek, některé opravené kap-
ličky v okolí hory nebo nabarve-
né historické rozcestníky. Zatím 
poslední rozpracovanou prací 
je pietní srovnávání nejstarších 
dochovaných turistických roz-
cestníků z  80. let 19. století. 
Tyto ukazatele jsou kamenné 
stély rozmístěné na  Kleti, kte-
ré staří Leitersteineři a  dobové 
tištěné průvodce nazývaly We-
gweisery (ukazatelé cest).

Komu chce Bůh projevit pří-
zeň, toho nechá cestovat bez 
manželky, napsal o  jedné vý-
pravě Leitersteinerů krátce po   
1. světové válce do  novin Scha-
cherl, ale škádlil tak jen něžnou 
tříčtvrtinu lidstva (také jeho 
bonmot). Zároveň tím sděloval, 
že členy bývali nejen muži, ale 
i  ženy. Desítky členů všech do-
spělých generací! A my si může-
me přát, ať je tomu tak i do bu-
doucna.

Společnost Žebříkového kamene
Napřed vystoupat na Kleť! Ne jednou. Mnohokrát. Až ji budeš mít rád. A pak vylézt na Leiter-
stein, na Žebříkovou skálu. Mít sportovního ducha, v zdravém těle zdravý duch. Být aktivní  
a  kamarádský, mít smysl pro humor. To byly principy spolku Leiterstein, to jsou i  zásady  
členů Společnosti Žebříkového kamene.

Rozhledna na Kleti a Leiterstein 
(Žebříkový kámen) na dobové pohlednici 
Josefa Seidela, před rokem 1904.

Novodobá společnost Žebříkového kamene před malovaným fotografickým 
pozadím s motivem Kletě.                                        Foto: Klára Sváčková, MFS, 28. 11. 2024

Anton Schacherl, člen spolku 
Leiterstein, redaktor budějovických 
časopisů a novin a šumavský 
spisovatel.       Foto: Josef Seidel, 21. 2. 1921
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DĚTI A MLÁDEŽ   I   SOCIÁLNÍ VĚCI

Markéta Urešová
Charita Český Krumlov

Děkujeme všem dobrovolní-
kům, kteří se zapojili do  příprav 
a  realizace jubilejního 25. roční-
ku Tříkrálové sbírky. Velké podě-
kování patří koledníkům a  jejich 
vedoucím, kteří svým úsměvem 
překonali i nepřízeň počasí a spo-
lečně s  námi podpořili tuto vý-
znamnou tradici. Stejně tak si 
vážíme všech dárců, kteří svými 
příspěvky přispěli k naplnění sbír-
kových pokladniček. Celkem se 
vybralo 204 336 korun! Z Tříkrá-
lové sbírky 2025 podpoříme:

	 Spolufinancování nákladů 
spojených s poskytováním so-
ciálních služeb – pečovatelská 
služba, nízkoprahová zařízení 
pro děti a mládež a sociální re-
habilitace.

	 Spolufinancování nákladů 
nově vzniklé sociální služby 
– terénní programy zaměřené 
na poskytování pomoci a pod-
pory osobám v  nepříznivé 
sociální situaci přímo v  jejich 
přirozeném prostředí.

	 Zajišťování humanitární po-
moci a pomoci osobám v krizi. 
Propagace charitního díla.

Lenka Zahradníková
Centrum Kamínek

Většina našich maminek nemá 
možnost strávit svátky s  rodi-
nou, a  tak zůstávají v  azylovém 
domě. O to větší byla naše sna-
ha, aby Vánoce přinesly radost 
a  naději do  jejich životů, které 
budou v  nadcházejících dnech 
náročné. Maminky nám přines-
ly ochutnat cukroví, které samy 
upekly, a bylo opravdu dobré.

Bohatá nadílka by se však ne-
mohla uskutečnit bez podpory 
dárců. Děkujeme zřizovateli 
Centra Kamínek, městu Český 
Krumlov, společnosti Pohřební 
služba František Cimerhanzl 
s.r.o., Český Krumlov za poskyt-
nutí finančního daru ve  výši 
3  000 Kč. Velké poděkování pa-
tří také Rekreačnímu rezortu 
Landal Marina Lipno, konkrétně 
paní Nikole Märtlové a paní Ale-
ně Hálové, které pomohly Ježíš-
kovi při zajištění dárků pro děti 
a  poskytly finanční prostředky 

na občerstvení. Poděkování patří 
také paní Zuzaně Hlasové a spo-
lečnosti Duháček Lišov za  za-
pojení našich maminek a  dětí 
do sbírky „Krabice od bot“. 

Na závěr chci poděkovat man-
želům Marianovým, kteří se fi-
nančně podíleli na  mikulášské 
nadílce. Díky těmto příspěvkům 
jsme mohly s kolegyní připravit 
pro děti a jejich maminky hojné 
pohoštění, krásné a  bohaté Vá-
noce a splnit dětem jejich přání 
pod stromeček.

Českokrumlovské Centrum 
pro pomoc dětem a  mlá-
deži o.p.s. připravuje i  pro 
rok 2025 řadu pobytových 
a prázdninových programů.

Jiří Muk a Vlastimil Kopeček
CPDM o.p.s. Český Krumlov

Prvním z pobytových progra-
mů bude čtyřdenní jarní Média-
kemp, který se uskuteční v  ter-
mínu od  čtvrtka 24. do  neděle 
27. dubna 2025 na turistické zá-
kladně DDM v Zátoni u Českého 
Krumlova. Program, který je ur-
čen mládeži ve věku 15 až 18 let, 
obsahuje řadu neformálně vzdě-
lávacích aktivit, jejichž společ-
ným námětem jsou média. Mezi 
plánované programové aktivity 
budou zařazeny základy novina-

řiny, dílna tvůrčího psaní, práce 
s  fotografií, workshop mediální 
gramotnosti, základy animova-
ného filmu a další. 

Příměstské tábory, které ča-
sově spadají již do období letních 
školních prázdnin, patří k  tra-
dičním letním aktivitám CPDM 
pro děti od  8 do  15 let věku. 
V  roce 2025 budeme pořádat 
dva týdenní běhy, a  to v  termí-
nech od 7. do 11. července (LPT 
I) a od 14. do 18. července (LPT 
II). Děti se mohou těšit na  hry, 
výtvarné dílny, exkurze, výlety, 
sjezd části řeky Vltavy na raftech 
a na další zajímavé volnočasové 
programy. 

Po  roční přestávce se letos 
opět vracíme k naší největší letní 
dětské pobytové akci, kterou je 

třináctidenní letní tábor „Prázd-
niny v pohybu“, jenž se uskuteč-
ní na stanové táborové základně 
Čeřín u  Rožmitálu na  Šumavě 
ve  dnech od  10. do  22. srpna 
2025. Tábor je určen až pro 40 
dětí ve věku od 8 do 15 let. 

Programové okruhy tábora: ce-
lotáborová hra, tábornické a  tu-
ristické dovednosti, přírodověda 
a poznávání života v přírodě, di-
vadlo a hudba, výtvarné a řeme-
slné činnosti, sportovní aktivity 
a  soutěže, historie a  kultura re-
gionu, praktické činnosti chodu 
tábora a  mnohé další... Ubyto-
vání dětí je zajištěno ve stanech 
s podsadou. V areálu tábora jsou 
dále k  dispozici: teepee, velký 
vojenský stan, umývárna, WC, 
kuchyně, jídelna, travnatá hřiště 
na fotbal a volejbal… 

Pět volných míst nabízíme 
českým účastníkům na  meziná-
rodním mládežnickém projektu 
Přeshraniční spolupráce mláde-
že, který se uskuteční od  sobo-
ty 23. do  pátku 29. srpna 2025 
na Chatě pod Kletí. Projekt je ur-
čen pro mladé lidi ve věku od 16 
do  21 let. Společně s  českými 
účastníky se jej budou účastnit 
mladí lidé ze Slovinska, Ukraji-
ny a Slovenska. Mezi plánované 
aktivity patří například základy 
animovaného filmu, workshop 
uměleckého kovářství, spor-
tovní aktivity včetně raftového 
splutí části řeky Vltavy, národní 
večery, kulturní poznávací akti-
vity, exkurze a  další programy. 
Pracovním jazykem je anglič-
tina. Více informaci naleznete 
na webu www.cpdm.cz.

Pobytové a prázdninové akce CPDM

Děkujeme, že jste přispěli 
do Tříkrálové sbírky

Ohlédnutí za vánočním 
časem v azylovém domě
V Centru Kamínek se uskutečnila tradiční mikulášská a vá-
noční nadílka. S kolegyní jsme připravily bohaté pohoštění 
pro maminky s  dětmi, na  které pod rozsvíceným stromeč-
kem ozdobeným prskavkami čekala spousta dárků. 

Foto: Lubor Mrázek

Foto: město Český Krumlov
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INZERCE

Oblastní spolek Českého červeného kříže Český Krumlov
Sídliště Vyšný 48, 381 01 Český Krumlov
bankovní spojení: 115-8360140257/0100
IČO: 00425869
e-mail: ceskykrumlov@cervenykriz.eu
telefonní kontakt: 739 661 561
web: www.cckck.cz

LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ
TÁBORY 2025

21.-25.7. Český Krumlov
28.7.-1.8. Vyšší Brod

4.-8.8. Český Krumlov
11.-15.8. Český Krumlov

3.000,- Kč

více informací  a př ihlášení :
ceskykrumlov@cervenykriz .eu

Sídliště Vyšný 48, Český Krumlov

PRVNÍ POMOC, SLOŽKY IZS, POHYBOVÉ AKTIVITY, TURISTIKA

Hasičká zbrojnice, Vyšší Brod

7:30 - 15:30

vhodné pro děti 6-12 let (v případě zájmu dle domluvy) 

60 minut masáže 800,-
ostatní masáže -15% sleva

www.thajskemasazekrumlov.cz

+420 775 345 009

THAIMASSAGE+

info@thajskemasazekrumlov.cz

Soukenická 41, 381 01 Český Krumlov

Středa - Neděle | 11:00 - 21:00

NEBOJ SE
UDELAT

ZMĚNU

Obsluha CNC 
obrábění

www.pracevengelu.cz
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ŽIVOT VE MĚSTĚ

Tiráž
Noviny města Český Krumlov. Periodický 
tisk územního samosprávného celku. Evi-
denční číslo MK ČR E 14614. Noviny jsou 
zdarma vydávány a distribuovány ve městě 
Český Krumlov. Vychází měsíčně s výjimkou 
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Vydavatel: město Český Krumlov, náměs-
tí Svornosti 1, 381 01 Český Krumlov, IČ 

245836. Vydavatel se nemusí ztotožňovat s 
obsahem článků externích autorů. V Novi-
nách města Český Krumlov nejsou uvedeny 
akademické tituly.   
Únorové číslo vyšlo 1. února 2025. Příští vy-
dání 1. března 2025 s uzávěrkou 14. února 
2025. Šéfredaktorka: Petra Nestávalová, 
telefon 380 766 121, e-mail: noviny@ckrum-
lov.cz. Redakční rada: Roman Kurz, Martin 

Nechvíle, Pavla Páralová, Hanička Pelzová, 
Ilona Šulistová. Grafická příprava: RUDI, a.s.  
Přispěli: Tereza Bobáňová, Josef Haláček, 
Josef Hermann, Vlastimil Kopeček, Romana 
Linhartová, Zdeněk Moravec, Jiří Muk, Jan 
Novák, Jindřich Špinar, Jan Štaberňák, Zby-
něk Toman, Dalibor Uhlíř, Markéta Urešová, 
Lenka Zahradníková.

Foto: Martin Carva, Český rozhlas ČB, DDM 
ČK, Václav Dolanský, fotobanka Pixabay, 
město Český Krumlov, Městské divadlo 
Český Krumlov, Městská knihovna v Čes-
kém Krumlově, Montela s.r.o., Lubor Mrázek, 
Museum Fotoateliér Seidel, Port 1560, psí 
útulek, SK Badminton ČK, Vodní záchranná 
služba ČK, ZUŠ ČK. 

Promoce studentů VU3V 
v Praze

Studenti Virtuální univerzity 
3. věku (VU3V), kteří splnili 
studijní podmínky, se společně 

s  rodinnými příslušníky zúčast-
nili ve  čtvrtek 16. 1. slavnostní 
promoce na  České zemědělské 
univerzitě v  Praze. Promovala 
Renata Šindlerová, František 
Bürger a  Blanka Petrášková. 
Gratulujeme a  přejeme mnoho 
úspěchů v dalším studiu.

ZUŠ pořídila nový kvartet
zobcových fléten a také 
varhany

Do  nového roku vstupuje Zá-
kladní umělecká škola Český 
Krumlov s  novými hudebními 
nástroji. Pořídila studentům 

čtyři velmi kvalitní dřevěné 
zobcové flétny od  firmy Moeck, 
na  jejíž nástroje hrají i  profesi-
onální hudebníci. Studenti se 
v  ZUŠ mohou již druhým ro-
kem učit hrát také na  poněkud 
netypický hudební nástroj, a  to 
na  varhany. Ty nově pořízené 
– digitální chrámové varhany 
značky Viscount, jsou vybave-
ny 34 registry, které umožnují 
hrát hudbu z období baroka i ro-
mantismu. „Za  finanční příspě-
vek na pořízení nástroje děkujeme 

Sdružení pro rozvoj ZUŠ a Nadaci 
barokního divadla Český Krumlov,“ 
doplňuje ředitelka ZUŠ Milena 
Zuntová.

DDM vyvezl děti za sněhem
na Kvildu

Dvacet pět dětí se v lednu vypra-
vilo s  DDM na  tradiční týdenní 
lyžařský kurz na  Kvildu. Kromě 
zdokonalování správné techniky 
sjezdového lyžování strávili také 
den se zdravotníky a  horskou 
službou. Zajímavou přednášku 

a  reálnou ukázku práce zpro-
středkovali pracovníci horské 
služby a Červeného kříže.

Rozveselují pacienty 
v nemocnici

Manželé Hana a  Zdeněk Stude-
ných už přes čtyři roky dochází 
jako dobrovolníci na  oddělení 
následné péče nemocnice v Čes-
kém Krumlově, kde pomáhají 
pobavit a  rozveselit pacienty. 
Zatímco pan Zdeněk pacientům 
zpívá a  hraje na  kytaru, paní 
Hana jim předčítá. „Nejradši 
čteme z knížek Františka Nepila, 
dále taky Myšlenky za volantem 
od Marka Ebena a občas přečte-
me i něco z apokryfů Karla Čap-
ka,“ popisuje paní Hana, která 
společně se svým manželem 

za pacienty dochází vždy jednou 
týdně.

Pokračuje výměna 
veřejných lamp

V  plném proudu je výměna té-
měř poloviny lamp veřejného 
osvětlení ve  městě. V  únoru 

bude dodavatelská firma pra-
covat od  1. do  16. 2. v  ulicích 
Pod Skalkou a U Poráků, od 17. 
do 28. 2. v ulici Kaplická. Děku-
jeme za  pochopení při případ-
ných dočasných výpadcích veřej-
ného osvětlení. 

GPA dospělých 
v Českém Těšíně

O  víkendu 10. - 12. ledna se 
v Českém Těšíně konal prestižní 

badmintonový turnaj GPA do-
spělých, na kterém z českokrum-
lovského klubu startovali Lucie 
Černá a Jaromír Janáček.
Ve  čtyřhře mužů Jaromír Janá-
ček a  jeho spoluhráč Matěj Hu-
báček (BK METEOR PRAHA) si 
došli až do finále, kde po vyrov-
naném souboji obsadili skvělé 
druhé místo. Mezi ženami Lucie 
Černá společně s  Kristinou Ko-
zempelovou (BK TJ Baník Most) 
podlehly ve  čtvrtfinále a  obsa-
dily dělené páté místo. Ve  smí-
šené čtyřhře si Jaromír Janáček 

a Lucie Černá připsali páté mís-
to, když ve  čtvrtfinále podlehli 
s  pozdějšími vítězi ve  dvou vy-
rovnaných setech. Gratulujeme 
k dosaženým výsledkům a děku-
jeme za reprezentaci klubu!

Vodní záchranáři přivezli 
z medaile

Závody ve  vodním záchranném 
sportu se po  více než dvaceti le-
tech uskutečnily v  plzeňském 
bazénu na  Lochotíně. Za  krum-
lovský tým nastoupilo do závodů 
celkem devět účastníků, dvě dívky 
a  sedm chlapců, v  rozpětí od  10 

do  23 let. Zlato přivezl Nikolas 
Hozman (10 let), stříbro Šimon 
Mikeš (12 let) a  Michal Svoboda 
(20 let) obsadil krásné 3. místo.

Setkání jihočeské sekce
Sdružení historických sídel 

V polovině ledna hostil Český 
Krumlov setkání jihočeské sek-
ce Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska. Starosta 
Alexandr Nogrády přivítal hos-
ty a zahájil program prezentací 
úspěšných investičních akcí na-

šeho města za loňský rok. Disku-
tovalo se také o soutěži Památka 
roku, kam Český Krumlov při-
hlásil zrekonstruovanou výklen-
kovou kapli v Horní ulici.

Letem krumlovským světem
Lidé, život a dění ve městě ve foto střípcích
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ŠKOLSTVÍ

Josef Haláček
Tereza Bobáňová

ZŠ T. G. Masaryka

Co na to legislativa 
V  ČR umožňuje školský zákon 
školám prostřednictvím školní-
ho nebo vnitřního řádu omezit 
či zakázat používání mobilních 
telefonů a jiných elektronických 
zařízení žáky, s  výjimkou jejich 
nezbytného použití ze zdra-
votních důvodů. Toto nařízení 
vstoupilo v platnost 11. 7. 2020. 

Jak to máme v naší škole 
Od  září roku 2022 jsme zcela 
zakázali používat mobilní tele-
fony žákům na  1. stupni. Žáci 
2. stupně mohli tato zařízení 
používat bez omezení pouze bě-
hem velké přestávky. Navíc jsme 
umožnili přístup na školní Wi-Fi 
prostřednictvím QR kódu, čímž 
jsme chtěli nejen omezit snadný 
přístup, ale zároveň žáky sezná-
mit s  moderním trendem při-
pojování k internetu. Po zhruba 
roce však toto opatření ztratilo 
smysl, neboť většina žáků již 
měla k dispozici mobilní data.

Během loňského školního 
roku situace vypadala tak, že 
žáci 1. stupně pravidelně trávili 
velkou přestávku venku na škol-
ním hřišti, zatímco učebny star-
ších žáků byly během přestávek 
tiché, protože většina studentů 
byla ponořena do  svých mobil-
ních telefonů. Tento klid během 
přestávek přinášel výhodu v po-
době pohodovějších dozorů pro 
učitele.

Postupem času jsme došli 
k názoru, že negativa jednoznač-
ně převyšují pozitiva, a od 1. září 
2024 jsme zakázali používání 
mobilních telefonů pro všechny 
žáky naší školy. Hlavním důvo-
dem zákazu byla skutečnost, 
že žáci neúměrně plýtvali svou 
pozorností na  mobilní zařízení 
a  následně jim tato pozornost 
v  hodinách chyběla. Často vy-
rušovali nebo museli odcházet 
na  toaletu, protože během pře-
stávek na nic jiného neměli čas.

Dalším významným důvodem 
zákazu bylo to, že žáci trávili 
většinu svého času na mobilních 
telefonech především na  sociál-
ních sítích. Je důležité uvědomit 
si, že právě sociální sítě mohou 
mít řadu negativních dopadů 
na  mladé lidi. Tyto platformy 
často vedou k  nerealistickému 
srovnávání, protože uživatelé 

vidí jen idealizované verze živo-
ta ostatních. To může způsobit 
pocity méněcennosti a nízké se-
bevědomí. Tyto negativní vlivy 
často vedly k  depresím. Někteří 
žáci si dokonce způsobovali po-
ranění nebo trpěli jinými psy-
chickými poruchami. Tento fe-
nomén srovnávání a  hodnocení 
se obzvláště intenzivně projevu-
je ve školním prostředí. Je třeba 
si uvědomit, že lidé jsou od pra-
dávna společenskými tvory, kte-
ří jsou zvyklí žít ve  skupinách, 
tlupách, a  hledat podporu mezi 
svými vrstevníky.

Naše řešení 
Už zhruba 15 let má každý žák 
svou vlastní šatní skříňku. Zmi-
zely krádeže, ztráty a  každý 
žák má kousek svého soukromí 
ve škole. Zároveň již od prvňáč-
ků podporujeme dětskou zodpo-
vědnost a  samostatnost tím, že 
si musí zajistit klíče a  naučit se 
skříňku odemykat a zamykat.

V  éře zákazu mobilních tele-
fonů byla skříňka jednoznačnou 

volbou pro uložení zařízení. 
Ráno si před výukou žáci odlo-
ží zařízení do  skříněk. Skříňku 
mohou otevřít jen při braní cvi-
čebního úboru nebo v  nutných 
případech, kdy potřebují někam 
telefonovat, což se zatím nesta-
lo. V akutních situacích informu-
je rodiče škola bezprostředně.

Po skončení výuky si žáci mo-

bilní telefony opět vezmou, pře-
vlečou se a odcházejí domů nebo 
na  oběd. Pokud mají odpolední 
výuku a jdou mimo budovu, mo-
hou mobilní telefony využívat 
dle libosti. Pokud čekají ve škole, 
zařízení používat nesmí – zákaz 
platí v celé budově školy.

Proč je lepší používat k ucho-
vání mobilních telefonů skříňky, 
a ne školní tašky? Když mají žáci 
mobilní telefony u  sebe v  taš-
kách, je větší pravděpodobnost, 
že je budou používat během ho-
diny, například k posílání zpráv, 
hraní her nebo prohlížení soci-
álních sítí. I vibrace nebo notifi-
kace mohou odvádět pozornost. 
I  když zařízení aktivně nepou-
žívají, vědomí, že ho mají stále 
blízko, může narušovat jejich 
soustředění.

Psychologové hovoří o  feno-
ménu „kognitivního vyčerpání“ 
– pouhá přítomnost telefonu 
může snižovat schopnost plně 
se soustředit. Zařízení v  taš-
kách mohou být snadno pří-
stupná, což může vést k  poři-
zování nevhodných fotografií, 
videí a následně k jejich zneužití 

a k šikaně. Odkládání mobilních 
telefonů do  skříněk přispívá 
k prevenci těchto problémů.

Nelze jen něco zakázat, je také 
důležité nabídnout adekvátní 
náhradu za  potěšení, které mo-
bil poskytuje. V  naší škole trvá 
velká přestávka třicet minut, 
během kterých nabízíme žákům 
druhého stupně různé aktivity 
bez mobilů.

Pravidelně mohou žáci využí-
vat tělocvičnu na  florbal, fotbal 
nebo skákání na  trampolíně. 
V prvním patře je žákům k dis-
pozici pingpongový stůl. Další 
možností je popovídat si s  ka-
marády z  jiné třídy nebo patra 
ve  školní jídelně, kde si mohou 
zapůjčit a zahrát také stolní hry.

Pokud se chtějí žáci učit, číst si 
nebo jen odpočívat, mohou vyu-
žít chill zónu, která funguje jako 
studovna či relaxační místnost. 
Toto místo je určeno pro tiché 
aktivity a je ideální pro děti, kte-
ré potřebují klid, jako například 
introverti.

Dalším prostorem je školní 
hřiště, kde se žáci mohou pro-
běhnout, zahrát si fotbal nebo se 
jen tak opalovat a čerpat energii 
ze slunce. Nově mají možnost 
žáci jezdit na  asfaltovém skate-
boardovém hřišti na  koloběžce 
nebo skateboardu. Naše škola 
o  velké přestávce pulzuje, žáci 
přecházejí dle libosti, kam chtějí, 
a psychicky si odpočinou.

Mobilní telefony ve výuce 
V naší škole máme od roku 2012 
mobilní iPadové učebny, aktuál-
ně čtyři. Učitelé mají možnost 
si iPady rezervovat pro výuku, 
přičemž zařízení jsou připrave-
na s  veškerými potřebnými na-
staveními a  omezeními. Tento 
systém nejen eliminuje potře-
bu využívání osobních zařízení 
žáků, což může být právně pro-
blematické, ale také zajišťuje 
rovný přístup ke  vzdělávacím 
technologiím pro všechny žáky. 
Díky tomu se můžeme plně sou-
středit na efektivní a  inovativní 
výuku, která podporuje digitální 
gramotnost a  rozvoj dovednos-
tí nezbytných pro 21. století. 
Technologii tedy rozhodně ano, 
ale s promyšleným a efektivním 
přístupem.

Mobily ve školách: Jaká je správná cesta?
Otázka používání mobilních telefonů ve školách patří mezi dlouhodobě diskutované téma. 
Často slýcháme dotazy od rodičů týkající se právě používání mobilních telefonů v naší škole 
a stejné téma se objevuje také při setkáních s přáteli a známými. Tato problematika je aktu-
ální a zajímavá, proto by stálo za to se na ni podívat podrobněji.

Rozšířenou verzi článku 
a jak jsou na tom s mobily 

další českokrumlovské 
školy čtěte na webu novin 

noviny.ckrumlov.cz.

Ilustrační foto


